

首府七项“冰雪节庆”活动让你领略草原冬季魅力

本报讯 近日,记者了解到,从2017年12月至2018年3月,呼和浩特市将举办七项“冰雪节庆”活动,进一步做大做强呼和浩特冬季旅游产业,解决旅游淡旺季差异,全力推动呼和浩特市“全季旅游”建设。

据悉,七项“冰雪节庆”活动为内蒙古冰雪英雄会、和林格尔冬季旅游节、武川冰雪文化旅游节、新城区冬季旅游节、回民区冬季群众冰雪全民健身活动、玉泉区冬季旅游节及呼和浩特市大黑河首

届冰雪节七项冰雪活动。活动中将呈现冰雪乐园、温泉养生、冬捕、冰雕展、雪上运动会等多项异彩纷呈的节日。

呼和浩特旅游发展委员会副主任张铭花表示,今年,呼和浩特全面开展四季旅游、全域旅游,加强冬季旅游服务与管理,努力打造呼和浩特冬季旅游品牌,丰富冬季旅游产品,吸引更多游客感受草原冬季的魅力。

观赏、冰雪草原观光度假体验、草原丝路风情美食、草原丝路实景演出、冰雪娱乐体验、冰雪自驾游、冰雪温泉体验及跨年狂欢活动等。

和林格尔冬季旅游节有冰上滑雪圈和冰车比赛、冰上放飞风筝、冰上蒙古象棋比赛、冬捕冰上垂钓、冰上有奖灯谜、冰上自行车骑行、冰壶比赛、冰上碰碰车、游客体验冬捕拉渔网等项目,还将组织现场向企业、商家及游人进行公益性拍卖“头彩鱼王”活动,所得善款

用于资助和林格尔县贫困学生。武川县冰雪文化旅游节活动期间还将举办滑雪比赛、冰雪足球赛、雪地广场舞大赛、雪地拔河、滑雪橇以及冰雪亲子趣味活动等。

新城区冬季旅游节主要活动有冰雪丽人——城市小姐大赛、灯光焰火表演(打铁花)、呼市中小学生乐器大赛、大型实景剧演出《(驼道)《马可·波罗》(昭君出塞)《蒙古婚礼》)、大型户外激光秀、精品名车汇及冰雕雪雕展、滑雪滑

冰游乐、草原冰雪那达慕、传统民族祭拜火神、祭敖包仪式、长调、呼麦、马头琴、民族歌舞等表演。

回民区冬季群众冰雪全民健身活动有太极拳表演、健身球表演、滑雪等表演。

玉泉区冬季旅游节的玉泉区南湖湿地冰雪世界分为六个区域,既可以体验热闹非凡的运动会(滑雪区、滑冰区)、也可以参与悠闲惬意的休闲会场(戏雪区)和卡通乐园,玩累了还能享受

美不胜收的雪雾森林和许愿林(观景区),以及“美食对对碰”提供的特色小吃和香浓热饮(美食区)。

呼和浩特市首届冰雪节娱乐项目有高山雪圈、雪地摩托、雪地卡丁车、冰爬犁、冰陀螺、冰滑梯、雪地坦克、雪地自行车、雪地足球、雪地拔河、儿童雪地堡、雪地木马、雪地秋千、雪地跷跷板等及大型雪雕冰雕展、大型灯光秀、冰雪雕大赛、冰陀螺大赛、全民冲关等活动。 冯程程

727家无证餐饮单位被取缔

本报讯 2017年以来,呼和浩特市深入贯彻党中央、国务院和自治区党委、政府的决策部署,认真落实关于食品药品安全党政同责政治责任,不断完善食品药品安全治理体系,呼和浩特市食品药品监督管理局部署开展了“厨房革命”专项整治行动,并取得明显成效。为巩固成果,组织开展了网络订餐“厨房革命清网行动”,目前取缔无证餐饮单位727家。

行动摸清第三方平台的底数,并监督落实主体责任。定期对呼和浩特市食品药品监督管理局备案的3家第三方平台、2家自建平台、16家第三方物流公司和部分入网餐饮服务经营者负责人进行集中约谈,签订责任书,明确责任和义务。要求第三方平台认真落实“三个确保”确保许可真实、确保配送安全卫

生、确保投诉及时处理)、第三方配送公司认真落实“四个统一”(统一服务标识、统一上岗服装、统一容器标准、统一配送流程)的要求,呼和浩特市食品药品监督管理局还统一印制了“规范餐饮外卖、守护舌尖安全”的标识,张贴在配送箱醒目位置。将全市2000多名网络订餐配送员聘请为食品安全义务监督员,作为对入网餐饮服务单位现场监督人员的有效补充。通过引进“网络订餐大数据抓取监管系统”,定期通报系统运行结果,提供订餐平台上商家缺证、假证、证件超时限、超范围经营等违规情况。对不严格履行对入网餐饮服务经营者主体资质审查义务的第三方平台立案查处2起,结案1起,罚款15万元,另一起已移送自治区食品药品监督管理局。 钟静

赤峰市冬季旅游惠民节 发放旅游惠民产品20万元

本报讯 12月15日—17日,赤峰市旅游发展委员会主办的“冰雪奇缘绚丽赤峰”赤峰市冬季旅游产品说明会暨第二届冬季旅游惠民节在当地举行,两场活动共为当地市民发放旅游惠民产品20万元。

活动中,赤峰市旅游发展委员会首先向市民推介了10个冬季节庆活动:达里湖冬捕及房车冰钓节、达日罕俄冬驼文化节、紫蒙湖冬捕节、美林谷国际冰雪节、白家窝铺全国雪地摩托大赛、玉龙沙湖冬季负重徒步大会及沙漠越野激情赛、冰雪坝上摄影节、大辽冰雪文化旅游节、宁城冰上运动系列活动、敖汉温泉节,以及“冰雪奇缘绚丽赤峰”等8条冬季旅游精品线路。还为当地市

民推出了红山区龙城冰雪大世界冰上乐园休闲产品和元宝山区和润农业嘉年华升级产品。

“为了让当地市民感受冬季旅游的火热情,享受冬季旅游带来的福利,活动还以抽奖形式为市民赠送景区门票500张、旅游商品100件(套)、台湾、云南、北戴河等免费旅游名额,免费酒店体验券等,总价值20万元。”赤峰市旅游发展委员会副主任王利介绍。

本次活动旨在让当地市民积极参与、深入了解冬季旅游产品,形成人人了解旅游,人人关注旅游的良好氛围,通过口碑相传,让更多人了解赤峰冬季旅游产品,让冬季旅游成为全域旅游的亮点。 赵曦

巴彦淖尔市 花生种植面积增加到两万多亩

以前,花生都种植在外地,巴彦淖尔市本地农民对于花生种植比较陌生。从去年开始,乌拉特中旗德岭山镇调整优化种植结构,引进花生种植。

“咱们这儿还能种花生?”去年,听了中旗农牧业部门技术人员介绍后,中旗邦联农牧专业合作社法人侯双喜按捺不住了,决定当第一个吃螃蟹的人。种了十几年玉米和葵花,“老”农民侯双喜对种植花生信心满满,认为它们的种植方式“大同小异”。他与合作社中4个成员开了紧急会议,最终大家决定赌一把,合伙投资了100多万元,从吉林引进了花生,种了800亩。

忙了半年,但一算账,侯双喜傻眼了,几乎没赚到钱。这不是白忙活了吗?他赶忙请教农业专家,才发现种植过程中存在很多问题。

正所谓失败是成功之母。侯双喜深刻总结了去年的经验和教训,今年,他们种了2100多亩花生,买了7台新设备,上了一套流水线。9月底,侯双喜收割了花生,一株株花生整齐地码放在地头晾晒,待晒干后进行花生果实采摘、出售。侯双喜告诉记者,今年每亩均产达到了500斤,部分品质好的花生果核

做成了花生米等炒货,运到湖北、四川等地销售,“长相”稍差一些的送到了榨油厂。每斤售价3.4元左右,收入很可观。

侯双喜告诉记者,德岭山镇降雨量小,产出的花生品相远超过原产地的,而且上市时间比原产地早一周多。

据介绍,今年,苏独伦嘎查推广种植花生6000多亩。

巴彦淖尔市磴口县也推广种植花生。记者从磴口县农牧业技术推广中心了解到,2017年,磴口县从河南和河北引进花生,在沙金套海苏木及巴彦高勒镇共种了1.2万亩。10月12日,有关部门对沙金套海苏木巴音宝力格嘎查种植的2000亩花生进行现场测产,平均亩产近千斤。由于当地日照时间长,昼夜温差大,所以花生的品相和口感都比原产地好,而且含有更多有益成分。

下一步,磴口县将继续做好花生品比试验,选择适合当地种植的优良品种,改进播种机械,提高单产,总结出一套花生高产优质栽培技术规程,为农业增效、农民增收奠定坚实的基础。

据了解,今年巴彦淖尔市全市的花生种植面积为2万多亩。 袁雅芹

和林县公安局 新店子派出所一日内连破三案

本报讯 近日,呼和浩特市和林格尔县公安局新店子派出所一天内连破三起案件,有力地维护社会治安,受到居民称赞。

当日,和林格尔新店子派出所民警接到群众报警称:有人在新店子村的油某门市部打架。派出所民警迅速出警,经询问:董某和赵某因为琐事发生纠纷,后赵某把董某的右眼打伤后潜逃。民警对其晓以利害,赵某后主动到该所投案。当日晚上,该所民警接到群众报警称:有人把他关在工地的下夜房里,还把工地的钢筋拉走了。民警迅速赶到现场,经调查:魏某因为电厂施工方张某某欠其钢筋款三十余万元不偿还,当晚为防止下夜工人阻拦,将下夜工人汪某关在下夜房内,并把钢筋拉走。魏某的行为构成非法限制人身自由,民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二百三十二条规定,对魏某处以行政

拘留五日并处罚款。

同日晚上22时许,派出所民警接到派警称:新店子交警队检查站内有人妨碍执法并打伤交警。经调查:新店子检查站执法人员在正常检查车辆时,查获一名酒后驾驶员赵某和三名乘车人员,随后车上下来三人对执勤的交警进行拉扯,并动手打伤两名交警。派出所民警对三名违法人员进行询问。在民警不懈努力之后,三名违法人员对打伤交警执法人员的事件供认不讳。

一天内顺利处理三起违法案件,拘留五名犯罪嫌疑人,并进行了相应的处罚和教育。这归功于该派出所民警长期苦练基本功和不断加强侦破能力。

今后,新店子派出所将继续保持积极主动,维护社会正义的优良作风,努力完成上级下达的各项任务和工作,切实保障人民的安居乐业和社会的稳定发展。 郭湘桂



呼伦贝尔 打出发展民族文化“组合拳”

党的十九大报告中指出,文化是一个国家、一个民族的灵魂。近年来,历史文化悠久深厚、民族风情异彩纷呈的呼伦贝尔,不断推动民族文化产业的发展,积极推进民族文化大市、强市建设。

呼伦贝尔历史文化深厚,被著名历史学家翦伯赞誉为“游牧民族的历史摇篮”和“幽静的历史后院”,是拓跋鲜卑人、蒙古族等北方游牧民族的发祥地。

自治区3个少数民族自治旗都在呼伦贝尔,全区19个民族乡,苏木中有14个在呼伦贝尔。在呼伦贝尔的辽阔土地上,蒙古族及鄂伦春族、鄂温克族、达斡尔族、俄罗斯族等人口较少民族,在茫茫草原与大兴安岭森林之间,传承和发展着草原游牧文化和森林狩猎文化。

近年来,呼伦贝尔市大力推进民族文化发展,打造了杜鹃节、韩包节、瑟宾节等独具特色的民族文化品牌,全市有34项文化遗产列入国家级非物质文化遗产名录,有7大类43人入选自治区首批非物质文化遗产项目代表性传承人名单。倾力打造的三少民族儿童合唱《五彩传说》、原生态民族歌舞诗《天边》、话剧《拓跋鲜卑》、草原实景演出《天骄成吉思汗》、蒙古古乐演奏《蒙古文书》5张文化名片,让呼伦贝尔民族文化从草原走向世界。

呼伦贝尔市积极推进文化产业化

进程,推出文化旅游产品,建设10大标志性建筑工程,实施嘎仙洞景区等民族文化旅游项目,完善诺门罕战争遗址等红色旅游项目,形成了全国重要旅游目的地,获得“中国最佳民族风情魅力城市”称号。全市有31个乡镇被命名为“民族团结示范乡镇”,6个乡镇被确定为“少数民族特色村寨”。截至6月末,全市拥有文化产业单位1300余户,2016年实现文化产业增加值52.82亿元。

呼伦贝尔市大力健全公共文化服务体系,新改扩建图书馆4个、文化馆5个,新建基层文化站122个,嘎查村文化室1520个。有2个文化馆位居全国群众艺术(文化)馆第一、二名,4家图书馆被评为国家二级公共图书馆。目前,呼伦贝尔市共拥有博物馆26个,总面积4.1万平方米,成为边疆地区拥有博物馆最多的地级市。阿荣旗、鄂温克族自治旗跻身“全国先进文化县”,海拉尔区、牙克石市、额尔古纳市等4个旗市区荣获“全区先进文化县”称号,6个乡镇命名为全国“民族歌舞之乡”“民族书画之乡”,147项艺术作品在国内外重大艺术活动中获奖,呼伦贝尔市被文化部命名为“全国文化长廊建设先进地区”。“品牌、产业、体系”三套“组合拳”让呼伦贝尔市特色鲜明的民族文化充分彰显,凝聚起民族团结进步的强大力量。 李玉琢

包头市将启动新能源汽车专用号牌

本报讯 按照公安部《关于做好新能源汽车专用号牌全面推广应用工作的通知》(公交管[2017]485号)和公安部交管局《关于做好新能源汽车专用号牌推广应用工作的通知》(公交管[2017]675

号)文件精神和要求,为扎实推进机动车号牌管理制度改革,确保新能源汽车专用号牌顺利启用,更好地促进包头市新能源汽车产业发展,包头市将于12月20日正式推进新号牌工作。 莎日娜

呼和浩特建设多种立体停车场

记者从呼和浩特市交管支队车辆管理所获悉,目前我市机动车保有量已经达到110万辆,而这个数字仍在以每年9%左右的速度递增。随着机动车保有量和使用率的大幅增加,城市停车设施尤其是人群密集场所和高峰期停车场供给不足问题日益凸显。如何能做到既有利于节约土地资源,又便利市民出行,从而有效缓解停车难,科学规划因地制宜地建设立体停车场,无疑是其中重要的一环。

“立体停车场具有充分利用城市空间,节约土地并最大化利用的优势。”呼和浩特市市政公共设施和管线管理局设施科科长惠贵君告诉记者。从2017年1月开始,通过摸排和调研,拟定适合建设立体停车场选址92处,其中35处通过规划审批,但由于规划变更、投资意愿、居民意见等原因,部分拟选址立体停车场还未能开始施工建设。根据因地制宜、科学实施的原则,在呼市已开工的6个立体停车场项目建设中,就采用了四种不同的立体停车场架构。

目前已经开始试运营的美通批发市场立体停车场,属于混凝土结构自走式立体停车场,尽管没有人们想象中“立体停车场”应当具备的各种机械设备,在车辆停放和管理上也类似传统停车场,事实上,是利用多层空间解决了美通批发市场流量大的问题。

与自走式立体停车场相比,火车东站车库内采用的双层升降平移式立体停车场就大幅度增加了空间利用率。该停车场建设单位北京首钢城运机器人科技有限公司总经理李斌介绍,升降平

移式立体停车场,就是让汽车住进“上下铺”,原本地下车库中5个车位的空间,架构成双层升降平移车,除去进出车的预留位,可以做到9个泊车位,空间利用率是传统停车场的180%。

如果没有车库层高的限制,空间利用率则可以进一步提高。在火车东站的東西广场,都预设了垂直循环停车场。在这里停车,相当于把车开进了“摩天轮”,整个系统通过人工智能系统操控,定点停车、定点取车的设置不仅节省了车主找车位的时间,更避免了在找车位过程中发生剐蹭之类的烦心事。停车时,车主只需停车,熄火,拔钥匙即可取车离开,取车时,最远端的停车位把车辆传送到出口也仅需90秒时间。火车东站西广场,预设了12组垂直循环停车场,在原有的40个车位的空间上,增加到了144个泊车位,空间利用率接近传统停车场的3倍。除了“上下铺”和“摩天轮”,还有一种垂直升降式立体停车设备,可以让车主的爱车“坐电梯”。正在建设当中的爱民街立体停车场项目中,使用的就是这种设备,在车辆停放好后,设备通过升降机和横移设置将车辆停放到空余车位中,存取车辆同样做到了智能化操控。预设的25层停车设备仅占地120平方米,就可以设置100个泊车位。在有效利用空间之外,智能化更是成为呼市在建立体停车场的一大看点。李斌告诉记者,在投入使用后,智能机械立体停车场的车位将通过手机APP来预订车位,此举不仅可以有效提高停车场利用率,更会为不少车主排解“停车难”的烦恼。孙岳龙

内蒙古23个执法部门 联手为消费者撑腰

本报讯 今后消费者遇到权益被侵害时,不再只有12315和消协能够维权,自治区23个部门都会来撑腰。

12月15日,自治区启动了消费者权益保护工作厅际联席会议制度,自治区工商局、发改委等23个执法部门将无缝对接,整合全区消费维权工作资源,组织开展对消费侵权热点、难点问题的综合治理。

据了解,联席会议主要工作有15条,包括协调解决全区消费者保护工作中遇到的重大问题和重大消费事件,加

强各部门在消费者权益保护工作方面的协作配合,推动开展消费侵权热点和典型违法行为的查处等。23个成员单位包括工商局、发改委、教育厅、司法局、财政厅、住房城乡建设厅、交通运输厅、商务厅、文化厅、卫生计生委、质监局、食药局、新闻出版广电局、旅游发展委员会、法制办、网信办、消协、人民银行呼和浩特中心支行、银监局、保监局、出入境检验检疫局、通信管理局、邮政管理局。

刘睿

鄂尔多斯成为国家西部 首个全国文明城市群

1月19日,全国第五届文明城市评选结果正式揭晓,鄂尔多斯市成功蝉联全国文明城市,鄂托克前旗、准格尔旗荣获第五届全国县级文明城市,成为国家西部唯一蝉联全国文明城市,并且一次创成2个全国县级文明城市的城市,创成国家西部首个全国文明城市。

近年来,鄂尔多斯市委、市政府始终坚持“两手抓两手都要硬”,以文明引领协调发展,实现了物质文明和精神文明同步发力、同频共振,始终坚持用社会主义核心价值观引领群众性精神文明创建活动,贯穿文明城市创建全过程各方面,将社会主义核心价值观内化为人人们的坚定信念、外化为人人们的自觉行动,为推进大美鄂尔多斯、品质鄂尔多斯、幸福鄂尔多斯建设营造了良好氛围,奠定了坚实基础;始终坚持将实现群众利益、满足群众需求作为文明城市创建的出发点和落脚点,扎实办好民生实事,让群众充分感受到创建活动带来的成效和变化,切实增强获得感、幸福感和安全感;始终坚持以人为本的新型城镇化理念,全面建设生态、健康、智慧、宜居、宜业、宜游的品质城市,让人民群众在城市里生活的更方便、更舒心、更美好;始终坚持全域创建,中心城区、旗政府所在地、苏木乡镇、农村牧区全覆盖创建,城乡精神文明一体化建设同步提升;始终坚持把健全完善长效机制、强化责任落实作为文明城市创建工作的重要保障,把文明城市创建各项指标纳入各级党委、政府和各部门、各单位的常态化工作目标,持续保持工作标准不降、力度不减、干劲不松,加大人财物保障力度,实现创建工作制度化、规范化、常态化。全市9个旗区,除新设立的康巴什区外,8个旗区全部创成了自治区级及以上文明城市,自治区级及以上文明城市数量和建成比例居自治区首位,全国文明城市数量西部最多。

鄂尔多斯市委、政府始终把文明城市创建作为推动经济社会协调发展的重要抓手,列入全市重点工作大力推进,连续三年荣膺全国文明城市称号,鄂托克前旗、准格尔旗获评全国县级文明城市,创成国家西部首个全国文明城市。在具体工作中,该市做到“五个始终坚持”。

始终坚持“一把手抓两手、两手抓两手硬”。坚持把文明城市创建作为“一把手工程”,市委书记担任文明委主任,亲自抓工作部署,带头参加创建活动,带队督查点评。坚持文明城市创建例会制度,每年召开市文明委会议部署创城工作,市委常委会、政府常务会及时研究解决创城重大问题。市财政每年预算安排专项经费1200多万元,为创城提供有力保障。

始终坚持培育和践行社会主义核心价值观价值理念。建设“好人之城”,30人入选中国好人榜,71人入选内蒙古好人榜,5人获评全国道德模范及提名奖,46人获评自治区道德模范及提名奖,数量居自治区之首。建设“志愿服务之城”,全市注册志愿者人数18.2万逾人,志愿者团体1557个,建设志愿服务站点1429个,推出6个全国志愿服务品牌,承办了全国关爱农民工志愿服务座谈会,学雷锋志愿服务制度化、常态化、项目化推进。建设“诚信之城”,建立全市信用信息平台,建成全市信用信息数据库,实现信用信息互联互通和交换共享;出台《建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的实施方案》,限制失信被执行人高消费行为18401人次,为159家企业提供优先优待,制度化推进诚信建设做法在全国推广。

始终坚持创建为民、创建惠民。通过采取广入户、听诉求、建台帐、解问题、听反馈、抓落实的六步工作法,切实为群众办事实好事。实施地下管网改造工程,推进海绵城市建设,健全城市交通、购物、休闲、健康、娱乐等公共服务体系,打造城市10分钟消费便利圈和5分钟文体健康娱乐圈。开展住宅小区文明创建3年攻坚行动,改造老旧小区148个,解决关乎群众切身利益的问题3900多个,推行政务服务大厅“单一窗口”模式,实现企业和群众“推门进一个窗口,递一份材料,办成一揽子事情”。

始终坚持制度化、规范化、常态化创建。健全责任落实机制,把《全国文明城市测评体系》标准作为经济社会发展的标杆,通过签订责任书的形式落实到各地各部门;实行市领导包联旗区、市直部门和旗区处级领导包联街道、旗区科级干部包联社区、干部包户的“四级包联”机制,把创城任务落实到人。健全全民参与机制,加强市热热线、创城热线以及微信公众平台、服务网站建设,畅通市民反馈意见的渠道;建设“智慧创城”公众平台,方便市民随时参与创城。健全督查考核机制,创城工作纳入“五位一体”综合考评体系,工作成效与干部年度考核挂钩;以“一把手”签字背书形式按季开展督查,委托第三方进行模拟测评和市民满意度调查;制定《精神文明建设奖励办法》和《文明城市创建责任追究办法》,奖励先进,鞭策后进,惩戒落后。 常海

